Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2013. gada 30. maja

1.-15. Apvelc pareizajai atbildei atbilstoso burtu. Katram uzdevumam ir tikai viena pareiza atbilde.
Par katru pareizi atrisinatu uzdevumu — 1 punkts.

1. Vienadojuma x° =27 sakne ir
A -9 B -3 C 3 D 9

2. lzteiksmes r—_; definicijas apgabals (mainiga pielaujamo vértibu kopa) ir
x -—

A visirealie skaitli B visirealie skaitli, iznemot skaitli 2
C visirealie skaitli, iznemot skaitli 1 D visirealie skaitli, izpemot skaitlus 1 un 2
3. Izteiksmé sine +sina savelkot [idzigos saskaitamos, iegust
A sinla B sin’a C 2sina D 2simn2a
4. 1zteiksmes cos 120° vertiba ir J J
1 1 3 3
B o= B = ¢ =22 p 2=
2 2 2 2
5. No fermulas ¥ =§}'.’.'R2H izsakot , ieglst
3
2 2
A H-= 3V2 B g2 c H:L2 A
7R 3V 3zR 14
6. Kura no atbilZu variantiem attélota nevienadibas |'(| < 4 atrisinajumu kopa?
A — B — .
4 % -4 ¥
c 5 —» D 5 5 >
-4 4 X -4 4 X
7. Doti funkeciju y=x+2 un y = x? grafiki (sk. 1. att.). Kura no atbil2u variantiem dota nevienadibu
sistema, kuras atrisinajumu kopa attélota ka iekrasota plaknes daja? y=x
i J'" £ ol ]
yzx+2 y<x+2 \ f
B < . Vax+2
y= " y=x- .
y<x+2 5 yezx+2 \ i f
_P-f_'!xz _1‘2:‘:: \ ‘1
ol 1 | '
1. att.
8. Dota regulara cetrstura prizma ABCDAB4CD(sk. 2. att.). B1 Cy
Prizmas diagonales B{D projekcija plakneé ABCD ir "
A BB B BA i T e
c BC D BD LY
A
9. Regulara Eetrstara prizma (sk. 2. att.) dots, ka BiD=10 un BB;=8. ,Bal- --‘; -4C
Pamata diagonales BD garums ir A ? : A
A V164 B 8 c 6 D 2 2 att
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10. Divi $avéji katrs vienu reizi 8aus mérki. Varbutiba, ka pirmais $avéjs trapis merkd, ir 0.9, bet
varbatiba, ka otrais $avejs frapts merk, ir 0.5. Varbatiba, ka merkt trapis abi, ir

A 05 B 09 Cc 0.5+09 D 05-09
11. Veicot pagriezienu preté&ji pulkstena raditaja virzienam ap punktu L, kvadrats N K R
LSRK attelojas par kvadratu LKNM (sk. 3. att.). Pagrieziena lenka lielums ir
A 45° B 90° C 180° D 360°
T M S
12.Ja x=—+m-n,kur n € Z, tad viena no x vértibam ir 3'
4 . att.
5
B e B =« c 5
4 4 4

13. Atrodi formulu lapa atbilsto$o formulu un nosaki izteiksmei cos40° -cos15° +sm40° -sinl5°
identiski vienadu izteiksmi

A cos(40° —15°) B cos(40°+15°) ¢ sin(40°-15°) D sin(40°—15")
14. Kura no atbilZu variantiem ir formuléta teoréma?

A Vienadsanu trijsttra sanu malas garums ir 5 cm, bet pamata malas garums ir 4 cm.

B  Par vienadsanu trijstUri sauc trijstari, kuram divas malas ir vienada garuma.
C  Jatrijstura divas malas ir vienada garuma, tad trijsttra divi lenki ir vienadi.
D

Trijstora augstumu parasti apzime ar f.

15. Kura no atbilzu variantiem vektoru @ un b summas vektors ir vekiors ¢ ?

16.—25, Atbildi izsaki k& naturalu skaitli. Par katru pareizi atrisinatu uzdevumu - 1 punkts.
]

16. Aprékini iztelkksmes vertibu.

10°

Atbilde:

17. Doti divu linearu funkciju y =g(x) un y = f(x) grafiki (sk. att.). Nosaki vienadojuma f(x) = g(x)
sakni, izmantojot attéla doto informaciju.

Av

ITNIT AT

o
=
A 4

Atbilde: x =
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18. Aprekini izteiksmes (i} vértibu.

Atbilde:
19. Nosaki funkcijas v = x” +6 mazako vertibu.

Atbilde: y =

20. Vasaras tris ménesos viesnicas noslogojums ir 80%. Paréjos devinos gada ménedos viesnicas

noslogojums ir 40%. Kads ir vidgjais viesnicas noslogojums gada? Atbildi izsaki procentos.

Atbilde: k =

Atbilde: %
21. No punkta A pret rinka |Thiju novilktas pieskares AB un AC (B un C - pieskar§anas punkti). Loka
BmC lielums ir 110°. Nosaki lenka A lielumu.
B
n
A
Atbilde: 2 A= k&
C
22_Taisnei y = kx pieder punkts A(1;3). Nosaki taisnes virziena koeficientu .
WA
o T\
flo 1 x
/

23. Saeimas sédé piedalas 100 deputati. Likumprojekta atbalstam vajag, lai par to nobalsotu vismaz =

no deputatu skaita. Kads ir mazakais deputatu skaits, kas nepieciesams, lai likumprojekts tiktu
atbalstits?

Atbilde:
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24. Cilindra sanu virsmas laukums ir 6077 cm?, bet ta augstums — 10 em. Aprékini cilindra pamata
radiusu.

Atbilde: cm

x+5, ja xe(—xn7
25. Dota funkcija f(x) ={ J ( ) Aprékini £(9).

2x+1, ja xe€ [7_‘.+00)

Atbilde: f(9)=
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